YrBepxkaenne. Hucso cos(2m/n) npejgcraBuMo B Buje a + Vb, tie a,b € Q Torma u TOILKO
torja, korma n € {1;2;3;4;5;6;8;10; 12}.

HoxkaszarenbcTBo. PacemorpuM 1nciio g, = cos(27/n)+isin(2mw/n), To ecTb KOPEHDb 1 CTeleHn
u3 equnuibl. O6o3HadnM yepes P, () MHOrOUWIEH ¢ palnroHaIbHBIME KOI(DhUIMEHTAMI HAUMEHb-
el cTeneHu, /Uit KOTOPOro £, ABJISETCS KOpHEM. ¢ Oy/Iy I0Ib30BaThCS CJICIYIONUM yTBEPK Ie-
anen: deg @,(z) = ¢(n), a Takxke uro ®,(x) = 2°™MP,(1), To ectb uro mra moboro n € N
TI0CJIEI0BATE/ILHOCTE Koabdunnentos P, (z) cummerpudna (Takme MHOIOYICHBI HA3BIBAIOT BO3-
BPATHBIMN).

Ecim n = 1, 1o cos(2m/n) = cos2m = 1, a ec;im n = 2 cos(2w/n) = cosm = —1. Takum
00pa3oM, mosydaeM, 910 n = 1, 2 IMOAXO/AT.

JIemma 1. Ilpu n > 2 cymecrByer Takoil HenmpuBo UMbl MHOTOWIeH 1), (x) crenenun p(n)/2,
aro Tp,(cos(2)) = 0. Iycrs n > 2. Torga ¢(n) uérno, Tak Kak k B3aMMHO IIPOCTO C N TOLJA
U TOJIKO TOIJIa, KOrjia m — k B3aMMHO 1IpOCTO ¢ n, u jyis derubix n HO(n/2;n) = n/2 > 1,
9TO 3aa8T pasOUeHne HHceI, B3AMMHO IPOCTHIX ¢ N Ha mapsl. Takxke cos(2m/n) = 1(e, + &) =
et %) Pacemorpuy muorowten T, (z) Takoit, uto T, (3 (z+1)) = @, (z)/2#/2. Takyio sameny
MOZKHO CJIeJIATH B CUJLy CHMMETPUIHOCTH [OCIE0BATEIbHOCTH KO3(hMUIMEHTOB 1 TOro hakTa, ITo
2¥+y* npu y = 1 Beipasacrcs depes x+y = 2t n y = 1 10 OCHOBHOIT TEOPEME O CHMMETPHYCCKIX
MHOTOWIeHaX. [lokarkeM, 4TO JAHHBIH MHOIOYJIEH HCKOMBIIA.

T, (z) menpuBouM, Tak Kak ecan 1,(x) = P(x)Q(z), rme deg P = k < ¢(n)/2 = degT,, 1o
D, (z) = 2?MPT, (La+ 1)) = 2" P(L(z+ 1)) - 2¢W/2+Q((x + 1)) = R(z) - S(z) nust nekoropbix
mMHorowieHos R, S, aro nporusopeunt nenpusogumocti $,,(x). Torma Ml mocTponn HEIPUBO M-
mbtit nag Q muorowren T, () crenenn ¢(n)/2, y koroporo cos(2m/n) — xopenb. Yo u TpeboBaioch
JIOKA3aTh.

Iycrs cos(2m/n) = a £+ Vb, tue a,b € Q. Pacemorpum muorowten f(z) = (z —a — vVb)(z —
a+Vb) = (x —a)?> — b € Q[z]. Torma samerum, uro f(cos(2mw/n)) = 0; Ty (cos(2m/n)) = 0. Taxum
00pa30M, MBI HAIILUIH J1Ba MHOrowIeHa Ha Q, y KOTOpBIX ecTh obmuii Kopenb. Ho B TakoM cirydae
MBI rosrydaeM, ato y #Hux ectb HO/L nag Q crenenn soime 0. Torma tak kak T, (x) HermpuBomM,
T, (z) nemur f(x), ciemoBaresnbho ¢(n)/2 = deg T, (z) < deg f(x) = 2. Utoro mbl mosydaem, 9To

©(n) < 4. Bepro u obpatnoe: ecin ¢(n) < 4, 1o Tak Kak 1,(r) — MHOTOWIEH CTEIEHH He BBIIIE

BTOPOIi, TO BCE €ro KOPHU — KBaJipaTHIHble upparponatbaoctu (ecau 1), = ax + b, T0 KOpeHb —
b _ 2 b b2—4ac

——,aecmn T, = ar® + bx + ¢ upu a # 0, TO KOPHU UMEIOT BUJ| —5- + T2¢). Uroro ocranocn

Haiite Bce Takue n € N, 11t KoTopsix ¢(n) < 4.

JIemma 2. Ecin ¢(n) < 4, To n € {1;2;3;4;5;6;8;10; 12}.

Hokazarenbcrso. Kax mssectno, p(n) = [, ,cp(p — 1)p»™=L rre v,(n) - crenens Bxox-
JleHus: IpocToro p B n. Ecim p(n) < 4, To n He nMeeT mpocThIxX Jeaureseil 6osbie 5. Ecaun 5n, To
©(n) 2 5—1=4, re.y p(n) HET UHBIX OTJIMIHBIX OT 1 fgemureneii, 3uaqut, n € {5;10}. v3(n) < 1,
nnade p(n) = 6. vo(n) < 3, unage p(n) > 8. Torma Bce n takue, uto p(n) < 4 u 51 n jexar B
muoxectse {1;52;3;4;6;8;12;24;48}. (1) =1, p(2) =1, (3) = 2, p(4) =2, p(5) =4, ¢(6) =2,
©(8) =4, p(12) =4, p(24) = 8, ¢(48) = 16. Buano, uro noxxoxar Bce n, kpome 24 n 48. Taknm
06pa30M, UTOrOBOE MHOYKECTBO 4ucest, PyHKIMs Ditiepa OT KOTOPBIX HE MPEBOCXOAUT 4 — 35T0
{1;2;3;4;5;6;8;10; 12}. Buauur, jemma JoKa3aHA.

BHaunT, MBI JIOKA3a/JIl W HAallle N3HAYATIBHOE YTBEPIKJECHHUE: YUCJIO COS(27 /M) HPEeICTaBUMO B
Buse a + Vb, rue a,b € Q Torma u TOIBLKO TOrIA, KOIIa 1 € {1;2;3;4;5;6;8;10; 12}.



